

UNOS COMENTARIOS

El Ayuntamiento y Alicante

Afortunadamente la cultura de Alicante no está vinculada en la mayoría liberal (!) de nuestro Ayuntamiento, germanófila y clerical.

Sus desdichados acuerdos de la sesión municipal del sábado, dan cuenta aproximada de la ideología y del liberalismo alcanzados por los pseudodemócratas, directores de la vida política y administrativa de esta capital en la hora suprema de las supremas convulsiones que purifican al mundo.

Alicante no es el partido liberal que Francos Rodríguez y Rojas dirigen.

La cultura de Alicante y el liberalismo de Alicante, están más allá del bien y del mal que unos concejales quieran hacerle.

Que a la hora de ahora haya aún gentes capaces de lo que hizo la mayoría de nuestros concejales en la sesión del sábado, es ya sencillamente bochornoso.

Que ellos se mostraran como son, fanáticos y supersticiosos, creyendo aún en rogativas clericales, se podría tolerar con sólo ser indulgentes y compasivos y hacernos cargo de su situación espiritual.

Lo intolerable es que se asocie el nombre de Alicante, una ciudad culta, a ese fanatismo y a esa superstición.

Alicante no es la mayoría liberal del Ayuntamiento y opina de modo bien distinto para honra suya.

Y es conveniente decirlo así en estos momentos para que esos concejales vayan dándose cuenta de que vivimos días hermosísimos prometedores de transformaciones radicalísimas en los cuales no es lícito ya abusar de usurpaciones que un caciquismo estrangulador de toda ideología hizo posible ante la mansedumbre o el escepticismo del pueblo.

Esos concejales que son representación genuina de un partido político del antiguo régimen—esos partidos que van a desaparecer para bien de la España, en breve—no representan, no deben representar al pueblo de Alicante lleno de anhelos de mejoramiento, de redención.

El pueblo alicantino, haciendo honor a su cultura, no cree en rogativas, como no cree, entre otras cosas, en sus concejales, de los que tan distante está como ha demostrado con hechos, bien elocuentes y ruidosos, en lo que va de año.

El acuerdo del sábado es manifiesta-

ción de un anhelo de los liberales amigos del Sr. Francos Rodríguez y de sus congéneres los conservadores, piísimos creyentes en milagrerías y supersticiones.

No es manifestación del sentir de la ciudad un poco más liberal y culta de lo que pueden suponer quienes llegaron a creer seriamente que podían abrogarse su representación.

Mermeladas «Alfred Hill»

EN LATAS O EN FRASCOS
Una sola calidad: LA MEJOR

¡Delenda Austria!

Corría el cuarto año de la gran guerra. Era el 8 de enero de 1918. Y dijo el presidente de los Estados Unidos: «Deseamos que los pueblos constituyentes de la Doble Monarquía, cuyo legítimo puesto entre las naciones del globo queremos ver garantizado, gocen de la máxima libertad para realizar su autónomo desarrollo.» Y la Doble Monarquía guardó silencio.

Las lenguas de fuego arrieraron su furor. Los Imperios Centrales impusieron a Rusia, desvalida y traicionada, la vileza de Brest Litovsk. Las huestes germano-austriacas de Oriente, en contra de lo convenido en el tratado, vinieron a reforzar a las de Oriente. Y hubo un violento asalto en demanda de París y de los puertos del Canal. Los proyectiles alemanes derribaron casas e iglesias en las calles mismas de la capital francesa, y el ejército británico perdió muchos millares de hombres y abundante material de guerra. Amiens estuvo a punto de ser evacuado. Corrieron horas muy negras para la causa aliada. Hubo en París frecuentes reuniones de ministros de todos los países de la Entente. El general Foch asumió el mando supremo de todos los ejércitos aliados. Comenzaron a verse soldados americanos, a cientos, a millares, en todas las ciudades de Francia y de la Gran Bretaña. El formidable embate teutónico se estrelló definitivamente en el Marne y frente a Amiens.

Atacó Gourrod en el centro de la línea. Atacó Pershing por Verdun. Atacó Allenby en Palestina. Atacó Haig. Atacó d'Esperey en los Balcanes. Atacó el rey de los belgas. Los alemanes comenzaron a huir por todas partes. Los ingleses penetraron en Bulgaria. Los serbios avanzaron rápidamente, reconquistando el territorio de su patria. Bulgaria se rindió. Abdicó Fernando. Allenby, en su fulminante marcha, destruyó el ejército turco de Asia Menor y rebasó los seculares muros de Damasco. Atacó Haig. Atacó Gourrod. Atacó Pershing. Atacaron los belgas... Los aliados reconocieron la independencia y la beligerancia de los checos eslovacos y polacos; e Italia proclamó, como una de las exigencias de la paz justa y duradera que

el mundo ansia, la creación de un Estado yugo-eslavo perfectamente libre. Los alemanes siguieron y aún siguen batiéndose en retirada...

La rendición de Bulgaria impone a Austria Hungría la creación de un nuevo frente de combate. Ni Alemania ni Turquía pueden ayudar en la tarea. La situación económica y política del Imperio es ruinosa. Los italianos acumulan sin cesar fuerzas para un próximo formidable ataque que rime con los de Allembey, d'Esperey, Haig, Pershing, Gourrod y el Rey Alberto. Alemania pide la paz. El Emperador Carlos recuerda las palabras de Wilson en enero, e intenta un supremo esfuerzo para apuntalar el caduco legado de Francisco José. Como su mentor, pide la paz, a base del programa americano, y anuncia en un pomposo manifiesto, que «Austria» se va a transformar en un Estado Federal, en el cual, «de acuerdo con la voluntad del pueblo» cada raza «dentro de su territorio, habrá de constituir su propio Estado nacional». Todo ello—«there is no rub», como diría Hamlet—sin afectar en lo más mínimo la integridad territorial de la sagrada corona de Austria Hungría. Total: Una promesa de autonomía, amenazada de muerte por otra frase del mismo manifiesto en que se dice que hasta que se complete la legislación para llevar a cabo la proyectada reconstrucción del Imperio, «las presentes instituciones continuarán en vigor sin menoscabo alguno, a fin de poner a salvo los intereses generales de la nación».

Contestación de Wilson, por boca de su ministro de Estado: «Desde que el presidente pronunció su discurso del 8 de enero, el Gobierno de los Estados Unidos ha reconocido la existencia de un estado de guerra entre los checos-eslovacos y los Imperios Centrales, y que el Consejo nacional checo eslovaco es de hecho un Gobierno beligerante, investido de legítima autoridad para dirigir los asuntos militares y políticos de los checos eslovacos; ha reconocido igualmente, en toda su plenitud, la justicia de las aspiraciones yugoeslavas a la constitución de una nacionalidad perfectamente independiente. El presidente no se siente ya, por lo tanto, en libertad para aceptar la mera «autonomía» de esos pueblos como bases de la paz. Por el contrario se cree obligado a hacer constar que esos pueblos, y no é deben ser los que decidan cual es la actitud y las obras del Gobierno austro húngaro que satisfacen sus aspiraciones y el concepto que ellos tienen de sus derechos y de sus destinos, como miembros que son de la familia de las naciones.»

La contestación del Consejo Nacional checo-eslovaco al manifiesto del Emperador ha sido una inmediata proclamación de independencia cuyos párrafos candentes no se podrán imprimir en los países donde haya censura previa. Los polacos han ratificado su resolución de formar un estado independiente. Los yugo eslavos (por medio del Comité de Londres que representa siete millones de serbios, croatas y eslovenos) han declarado que su pueblo está absolutamente decidido a separarse por completo de la Doble Monarquía. Hasta en el Parlamento húngaro se ha leído un memorial dirigido al Emperador, en que se dice que Hungría también aspira a su completa independencia.

La rotunda contestación de Wilson (subrayada como va por estas múltiples magníficas declaraciones) debe haber sonado en Viena como el primer martillazo que el destino descarga sobre el agrietado Imperio, en estos momentos en que las fuerzas aliadas avanzan sobre el Danubio y el ejército austriaco de Albania está en inminente peligro de tener que rendirse ignominiosamente. La doble monarquía ha entrado en el período agonizante. Ni aún la rendición incondicional puede ya salvarla, pues son sus propios hombres los que esperan la vida de su muerte.

CRISTÓBAL DE QUESADA

ECOS

WILSON no ha sido nombrado ciudadano honorario de Alicante. ¿Qué se había creído ese señor? El Ayuntamiento no mordió el anzuelo. Pez es, pero no tanto. ¡Wilson, Wilson! ¿Quién es Wilson? Alicante reserva sus honores para quien le hace bien; para Mestre Martínez que nos trae un «botijo», para Francos que pone un buzón en el Verdegás... Pero ¿para Wilson? ¿Sébase, sébase quién es Wilson...!

Las pobrecitas monjas del Monasterio de la Santa Faz están atacadas de gripe. La imagen milagrosa, la vera faz de Cristo, no puede hacer nada por sus siervas humildísimas.

El Ayuntamiento de Alicante va a acordar llevar en rogativa al médico del Monasterio señor Ayela al casal vecino.

El Tío Paco se ha hecho concejal. Con su espiritualidad, con su gracia habitual, puso su tenderete de pelotas en pleno salón de sesiones. Y tuvo aún cierto éxito el valetudinario pequeño industrial con su juguete ya pasado de moda y que sólo se vende en las ferias de aldea. Y es que nuestros concejales quedaron petrificados en la mitad del siglo pasado y se nos ofrecen como figuras de museo antiguo: en el gesto, en la cultura, en la acción viven un poco «demodés». Sus frases son antiguas como sus ideas. Y ya no sirven ni ideas, ni frases, ni gestos, ni cultura para vivir los días de ahora. Ellos no se enteran de que hacen el ridículo con una «gavina» de 1880, una levita ribeteada y unas pelotas del tío Paco en las manos. No entienden la caricatura...

LA LLUVIA DE AYER

El cielo con más sentido común que la tierra, impidió que se celebrara la rogativa anunciada para ayer.

La Virgen del Remedio, que a pesar de los actos religiosos que en San Nicolás se verificaban desde hace días, no pudo impedir que la epidemia prosiguiera su curso, ayer tampoco pudo hacer el milagro que se le pedía.

La lluvia pudo más que el Ayuntamiento y agotó la fiesta.

¡Y hasta hubo pedrisco!

Pero hubo milagro de todos modos.

Apenas si se había podido sembrar en algún pequeño rincón de la provincia a consecuencia de la sequía reinante.

La lluvia torrencial de ayer hará que los campos se puedan cultivar.

Y váyase lo uno por lo otro.

Los grandes aeroplanos

No pasa día sin que veamos que la aviación consigue nuevos triunfos; ya lanzando aparatos cada vez más veloces, ya utilizando la potencia de sus motores para aumentar el peso de transporte; de lo cual toman origen los aeroplanos gigantes, los cuales, si bien hoy encuentran su natural aplicación en la operación de bombardeo de grandes ciudades, una vez termine la guerra, esos inmensos progresos se aplicarán al rápido intercambio entre los pueblos, para el fomento de su bienestar.

A la mayoría de las naciones en lucha, ha preocupado tan importante problema, y sus ingenieros han construido excelentes aeroplanos, de dimensiones verdaderamente asombrosas. Así han nacido el «Caproni» y el «G. I. A.», en Italia; el «Handley Page», en Inglaterra; el «Sikorsky», en Rusia; el «Gotha», en Alemania, y los «Breguet», «Voisin» y «Caudron», en Francia.

El capitán de ingenieros don Baldomeo Buendía, describe estos diversos tipos de aeroplanos gigantes en el núm. 250 de la revista «Ibérica», y manifiesta su creencia de que los tipos mencionados no perdurarán por mucho tiempo, pues la Aviación corre en sus descubrimientos y adelantos con una velocidad inesperrada, y muy pronto los gigantes de hoy no nos causarán impresión alguna al lado de los tipos enormes del mañana.

En el mismo número, el P. J. A. de Labara publica un hermoso artículo acerca de la influencia necesaria y decisiva del maestro en la higiene pública, para que nuestra nación logre a ser modelo de cultura sanitaria y reporte los inmensos beneficios que de ello seguirían.

DESDE PARÍS

La epopeya del ejército inglés

Gambrai.—Lille

El avance victorioso y libertador de los ejércitos británicos, si en Francia y Bélgica ha producido admiración, en los países neutrales ha debido causar asombro, y en Alemania una dolorosa sorpresa. Porque los prejuicios populares, que tuvo a bien cultivar la propaganda germanica, rodearon siempre de una atmósfera de indiferencia o de burla el esfuerzo militar de Inglaterra. Al decir del vulgo, la Gran Bretaña era un país de marinos, quizás los mejores del mundo, pero en cuanto a soldados, no los había tenido ni los tendría nunca; la raza carecía de virtudes guerreras y estas no se improvisan.

Este aventurado juicio, que la realidad se encargaría de desmentir más tarde de un modo terminante, se fundaba en el profundo y tradicional desprecio que el pueblo inglés ha manifestado siempre hacia el militarismo. Precisamente este hecho que demuestra la elevación de su cultura política y el grado de sensibilidad ciudadana, era interpretado torcidamente por aquellos espíritus propensos a la admiración de la educación del cuartel.

Pero el horror legítimo y justificado al militarismo, lejos de debilitar el valor personal, lo exalta y vigoriza, cuando aquello que hay que defender con las armas en la mano es el tesoro de los derechos y de las libertades al mismo tiempo que del honor. Un ciudadano de un país libre temporalmente transformado en soldado, posee siempre una superioridad, un ascendente moral sobre su adversario, el soldado por obediencia a su dueño y señor el Emperador o Rey.

Recuérdese con qué tono de irónico desprecio hablaba el Kaiser al comienzo de la guerra del ejército de desembarco que al mando del general French vino en auxilio de Francia en los primeros y más angustiosos momentos de la lucha. Luego los amigos de Alemania, juraban y perjuraraban que el servicio militar obligatorio no llegaría a implantarse en Inglaterra, pues repugnaba a su conciencia, y a sus tradiciones políticas más arraigadas. El amor a la patria, en Inglaterra íntimamente unido al amor a la libertad, triunfó de todos los obstáculos; entonces Lloyd George el gran demócrata, pudo lanzarse con todo el ímpetu y la osadía de que es capaz, a esa «crucjada en la defensa de las libertades y del progreso humano», pues esta es su interpretación moral de la guerra, que comparte la inmensa mayoría de sus conciudadanos.

Ahora comienzan a verse los frutos obra del genio y de la perseverancia de Inglaterra que ha vivido con la misma altiva y señorial dignidad las horas de angustia y de duelo, que las de la victoria. Sus ejércitos, que en el mes de marzo, ante la avalancha del enemigo, superior en número y en material tuvieron que replegarse hasta Amiens, defendiendo palmo a palmo el terreno que abandonaban, han roto la línea Hindenburg, el sistema inexpugnable de las fortificaciones alemanas, y derrotado a los soldados del Emperador.

Su avance triunfal, pródigo en resultados, ha libertado de la opresión y de la esclavitud a pueblos y ciudades de Francia y de Bélgica que gemían desde hace cuatro años bajo el poder desenfrenado y brutal del invasor. Pero la gloria de sus conquistas va unida a la modestia y cortesía más exquisitas y conmovedoras. Llegados a las puertas de Lille, el general inglés detuvo a sus soldados, y galantemente cedió el paso a una patrulla de pelotones franceses, para que éstos entrasen los primeros en la ciudad mártir. He aquí un rasgo caballeresco que honra a todo un pueblo.

Y es que la grandeza de Inglaterra que en la paz se manifiesta por su ciencia, sus leyes, su industria, su comercio, su arte, su tolerancia, su sentimiento de la justicia

GUADROS DE LA GUERRA



Tiendas de los soldados marroquíes instaladas en un hoyo de obús
Foto Información

Informaciones por telégrafo

Y su amor a la libertad, durante la guerra, se revela en el mar por el dominio de su flota y en los campos de batalla por el heroísmo de sus soldados, y el ideal moral de emancipación y de humanidad que inspira sus sacrificios más dolorosos.

SIMÓN DE ALTEÑA.

DE LA GUERRA En Alemania

La situación

LA HAYA.—En Essen fueron llamados al servicio militar muchos obreros de los cuales se envió crecido número a Alsacia y Lorena.

En su mayoría se negaron a acudir al llamamiento.

Las autoridades militares tomaron extremadas medidas de seguridad para evitar desórdenes.

A pesar de ello se han celebrado numerosas reuniones, en las cuales se trató de la dimisión de Ludendorff.

A estas reuniones se prohibió que asistiera ningún soldado.

En las calles de la capital aparecen letreros escritos con tiza, que dicen: «Dios castigue al Kaiser».

El Consejo de la corona

COPENHAGUE.—El Consejo de la corona, reunido en Berlín, estuvo deliberando desde las cinco de la tarde hasta la media noche.

Tomáronse decisiones importantísimas. El canciller salió hoy para el frente.

Alemania y Bulgaria

AMSTERDAM.—Ayer quedaron rotas las relaciones diplomáticas entre Alemania y Bulgaria.

El embajador alemán en Sofía ha recibido orden de su gobierno para retirarse y regresar a Berlín.

Preparando la huida

GINEBRA.—El Kaiser ha hecho levantar todo el mobiliario que poseía en el castillo que tiene en Alsacia.

La revolución

BERNA.—En Stuber se han dado chispas revolucionarias.

Las turbas asaltaron el palacio dando muerte a Guillermo.

Destrozaron tranvías y muchos edificios.

Intervino la policía, registrándose muchas víctimas.

Notificación del Kaiser

BERLÍN.—El Kaiser ha notificado al Canciller del Imperio que acata las modificaciones de la Constitución que entregan

al pueblo los derechos fundamentales que correspondían a la Corona.

Reconoce que el cargo de emperador significa estar al servicio del pueblo.

Esta declaración del Kaiser está siendo comentadísima.

La rendición turca

LONDRES.—Lord Robert Cecil, al comentar las manifestaciones de la prensa acerca de las condiciones secretas impuestas por el armisticio a Turquía, ha dicho que no hay ningún acuerdo secreto entre los gobiernos británicos y otomanos.

Las condiciones publicadas no dejan ningún derecho de soberanía a Turquía en Armenia, Servia, Palestina y Arabia.

Por el contrario, en una de las cláusulas está encargada especialmente a la liberación y seguridad de los armenios y en cuanto a la declaración de la prensa turca que afirma que los aliados no ocuparán ningún territorio turco, es inexacta, puesto que van a ocupar el Bósforo y los Dardanelos.

LOS ALIADOS

Movilización

LONDRES.—El Comité ministerial de Movilización, se reúne todos los días.

Acordó nombrar un director de desmovilización, encargado de organizar el cambio de las industrias en pie de guerra en pie de paz, y facilitar el regreso de los soldados al trabajo.

En Versalles

PARIS.—Han continuado en Versalles las deliberaciones comenzadas por los jefes de los gobiernos aliados y sus consejos militares y navales.

Asisten a estas deliberaciones Venizelos el ministro de Negocios extranjeros belga Haymans y el ministro serbio Vesulich.

DE HUNGRIA

BUDAPEST.—En la magna reunión verificada en el Ayuntamiento el ministro de la guerra anunció que se había ordenado ya a los ejércitos húngaros que rindan sus armas.

Se pedirá que las tropas de ocupación de Hungría sean fuerzas francesas e inglesas.

El gobierno constituyente se encargará de resolver si el futuro régimen será monárquico o republicano.

Política nacional La obra de Ventosa

MADRID.—El ministro de Abastecimientos ha ordenado a las Compañías ferroviarias, que procedan a enviar inmediatamente a Asturias cuantos vagones cargados de trigo, harina y todo género de alimentos sea posible con objeto de evitar un grave conflicto en ciernes por escasez de los artículos de primera necesidad para el consumo, incluso paja y forrajes.

Con esta anula el señor Ventosa su anterior disposición prohibiendo las facturaciones para Asturias.

Ha motivado esta decisión del ministro la amenaza de los mineros que se hallaban dispuestos a declarar hoy la huelga general, si persistía la prohibición, por que les faltaba no solo los alimentos, sino hasta los medicamentos para combatir la epidemia reinante.

Respecto a las restricciones que ordenó sobre el consumo de electricidad ha dispuesto el señor Ventosa que se pongan en comunicación los representantes de las Compañías productoras de fluido con el delegado de suministros hueleros con objeto de llegar a un acuerdo.

La decisión del señor Ventosa acerca de este punto la han provocado también las numerosas quejas que recibe del Comercio y por motivo de las constantes censuras de la prensa contra dichas restricciones.

El señor Ventosa ha recibido la visita de una comisión de panaderos.

Dicha comisión le ha anunciado que los fabricantes todos dejarán de fabricar pan, desde el jueves próximo, obligados por la carencia absoluta de harina.

El ministro de Abastecimientos ha ordenado al comité harinero que facilite la cantidad necesaria para conjurar el conflicto.

Los Reyes a Sevilla

SEVILLA.—Se da por seguro que el Rey, la Reina y la real familia vendrán a Sevilla pasando una temporada en el Alcázar, con objeto de que el soberano se reponga por completo de la pasada dolencia.

En el Alcázar se están haciendo preparativos para recibir a los Monarcas.

El terrorismo empieza

BARCELONA.—A las siete de la noche, en la Plaza de Medinaelli, frente a la casa bancaria Girona, estallaron dos petardos.

A consecuencia del primero no hubo víctimas; pero el segundo hirió a dos personas.

Conflictos obreros

JAEN.—Se han declarado en huelga los obreros de la mina «Pozo Ancho».

SEVILLA.—Los patronos metalúrgicos se han querrelado ante los tribunales contra los directores de la huelga, por considerarse injuriados en el manifiesto repartido profusamente por los obreros, y en el que dice que los patronos tienen establecido un pacto secreto por el cual castigarán con una multa de 10 000 pesetas al patrono que pacte con sus obreros.

El conflicto se agrava cada vez más.

Actualidad

palpitante

MADRID.—La confusión en las cuestiones políticas es espantosa.

Nadie se atreve a pronosticar qué solución encontrará la Corona para buscar sustituto al actual Gobierno.

Espectación

Insistese en que será interesantísima la sesión de mañana en el Congreso, en la que hará Maura una interesantísima declaración leyendo el mensaje de que se viene hablando.

Se han agotado las papeletas para la tribuna pública.

Al Consejo de hoy concédesele extraordinaria importancia. Sus acuerdos no se harán públicos hasta mañana.

Academia-Muro

Preparatoria para las carreras de Correos, Telégrafos y Radiotelegrafía, con sección especial para el Bachillerato

La mejor recomendación de esta Academia la constituye el magnífico resultado obtenido en las convocatorias del presente año

EN TELÉGRAFOS obtuvieron plaza los señores siguientes: D. Vicente Benavent, D. Manuel Balibrea y D. Valeriano Moreno.

Los dos primeros han aprobado en una sola convocatoria las asignaturas del Examen Previo y los Ejercicios de la oposición, hecho poco frecuente en las oposiciones de esta carrera.

EN CORREOS han aprobado las asignaturas del Examen Previo los señores siguientes: D. Carlos Alemañ, D. Francisco Balibrea, D. Alberto Barillo, don Francisco Iñareta, D. Pablo López, D. Enrique Martínez Bernabeu y D. José Craywinkel.

EN BACHILLERATO.—Aprobaron en la convocatoria de Mayo todos los alumnos que procedentes de esta Academia cursaron sus estudios en este Instituto sin quedar ninguno pendiente para Septiembre.

La nueva ley de Funcionarios Civiles crea un brillantísimo porvenir a los Cuerpos de Correos y Telégrafos, en los cuales se ingresará con el sueldo anual de 3.000 pesetas, más las gratificaciones especiales de que gozan por diferentes conceptos dichos Cuerpos.

El curso empieza el 1.º de Septiembre. Para informes y matrículas en el local de la Academia, Riego, 17 (esquina a Torrijos) o en el domicilio del Director D. AGUSTIN MURO, Castaños, 41, 3.º—ALICANTE.

EXQUISITO CHAMPAGNE

MUSSEL

Depositario exclusivo en Alicante

Leopoldo Asensio

- ALTAMIRA, 10 -

Los viejos liberales

MADRID.—«El Sol» acoge el rumor de que García Prieto hace gestiones para formar un Gabinete liberal-democrático que suceda al actual, llegando a asegurar que ha hecho declaraciones para la prensa de París en las cuales afirma que es el único político español que conviene a los intereses de los aliados, que ocupe la jefatura del Gobierno.

También se dice que Romanones se prepara para formar un Gobierno extremadamente izquierdista con socialistas, y con Rodés y Rahola. Parece ser que alistas y alhucemistas hacen ya la guerra a estos propósitos.

Las derechas

MADRID.—En los círculos políticos se insiste en que, como consecuencia más inmediata de la pretendida concentración de las derechas, se producirá una gran discrepancia entre los conservadores partidarios de dicha concentración y las personalidades del partido, contrarias en absoluto a ese conglomerado.

Entre los partidarios de llegar a una inteligencia con las derechas, se cuentan también algunos ministros.

Se teme que ocurra muy pronto una importante excisión.

En uno de los grupos quedarán anulados los conservadores netos, es decir, los antiguos canonistas, silvelistas y villaverdistas.

Asimismo de otra parte quedarán anulados otros prohombres procedentes del maurismo, del integrismo y aun de la Defensa social.

Divididas así las fuerzas, apenas podrá contar la concentración con unos sesenta votos, en el Congreso.

Las izquierdas

MADRID.—En la reunión celebrada en la Casa del Pueblo por las juventudes izquierdistas, los socialistas y republicanos se mostraron hostiles a toda colaboración gubernamental.

Los reformistas, en cambio, abogaron por el acercamiento al poder.

Pronunciáronse violentísimos discursos.

Grippe

Se evita y cura siempre esta enfermedad haciendo uso una sola vez del ANTI-GRIPAL del Dr. Sacristián.

Los señores médicos que lo han empleado certifican sus curaciones en un solo día.

Se encuentra en todas las Farmacias al precio de 2'25 franco y en Madrid, Casa de Pérez Martín y Durán, Alcalá, 9 y Mariana Pineda, 12.

NUESTROS CONCEJALES

Un acuerdo interesante

Con carácter urgente desarrolló el concejal señor Guardiola Ortiz en la sesión que el sábado llevó a efecto nuestro Consejo una moción proponiendo que constase en acta el vivísimo deseo del pueblo alicantino de que España entre a formar parte de la futura sociedad de las naciones preconizada por Wilson y que este deseo sea comunicado a nuestros representantes en Cortes, para que en el momento oportuno, sepan a qué atenerse.

Asimismo se hizo constar, a propuesta también del señor Guardiola, el ferviente deseo de los alicantinos de que España procure inmediatamente colocarse en las condiciones exigidas para poder figurar en dicha sociedad de las naciones.

La moción del señor Guardiola quedó aprobada por unanimidad.

Colegio de San José

Bailén, 29. - Alicante

Director: M. I. Sr. D. Miguel M.ª Gil, doctor en Teología y canónico, doctor de esta Colegiata.

Administrador: D. Celestino Chinchilla, doctor en Ciencias Exactas y Ayudante de este Instituto.

Enseñanza primaria, Bachillerato, Comercio y curso preparatorio para ingresar en las facultades de Medicina y Farmacia.

Local higiénico y profesorado titulado. Admite alumnos internos, medio-externos y externos en enseñanza oficial y libre.

Para informes dirigirse al administrador.

EL SOLDADO FAMOSO

DE AYER A HOY

En la capital

Ya decreciendo la epidemia afortunadamente, sin necesidad de recurrir a exorcismos y tisanas milagreras.

Hay ya no ha habido más que diez defunciones. ¡Si llega a salir la rogativa ayer menudo triunfo se apunta!

En la provincia

También decrece en la provincia. En Dolores hubo 4 defunciones, en Finestrat una, en Torreveja una, en Ralleu una, en Guardamar 3, en Bañeras 2, en Catral 6, en Elche 2, en Callosa de Segura 8, en Elda una, en Jijona 3 y en Orihuela 19.

La Hispano Franco-Inglesa

AGENCIA GENERAL DE SEGUROS DE

JUAN MIRÓ

San Fernando, número 22.—ALICANTE

«The Northern Assurance Co. Ltd.» de LONDRES, Seguros Incendios.

«London & Lancashire Fire Insurance» de LIVERPOOL.

«The Sea Insurance Compnay Ltd.» de LIVERPOOL, Seguros marítimos y de guerra.

«La Fonciere» de PARIS, Seguros accidentes, responsabilidad civil, coches, automóviles.

«La Agrícola Española» de BARCELONA, Seguros pedriscos, cosechas, caballerías.

Dirección: JUAN MIRÓ.—Galle San Fernando, 22

Teléfono 322.—ALICANTE



La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIA EN TODAS LAS PROVINCIAS

España, Francia, Portugal y Marruecos

54 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES

Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirector en Alicante y su provincia: DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 34, pral.

CANAS

LA HIGIÉNICA AGUA VEGETAL DE Arroyo

Es infalible é inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América.

ALMACEN DE SALAZONES Y FRUTOS COLONIALES Carmelo Establier

San Fernando 32. - Alicante

Precios de hoy

AZUCARES

Blanquilla (Nueva York) PTAS. CTS.
Blanquilla 1.^a
Tarrón P. G.
Cortadillo San Luis
Centrifuga oscuro
Jabón Tigre a
Idem Gallo a

Los CIEN kilos en mi almacén

Pago contado sin descuento

Hay existencias de bacalao, café moka, cacahillo, Puerto Rico, Puerto Cabello y Santos; crudos y tostados; galletas, pastas para sopa, bugías, pimientas clavillo, canelas, jabones, y otros.

El heroísmo italiano

El acto heroico del mayor de ingenieros navales Bosetti y el teniente médico Panlaci que antes de ayer entraron en el puerto de Pola, torpedeando y echando a pique el acorazado austriaco «Viribus Mistis», causa verdadero asombro, pues queda una vez más probado el heroísmo sin límites de la armada italiana, y el nombre de estos dos oficiales que tan eficazmente han puesto su vida al servicio de la patria, debe conocerse en todo el mundo, como ejemplo de puro y santo patriotismo.

El acorazado «Viribus Mistis», era el mayor y más potente de las más modernas unidades austriacas.

Podemos asegurar de la manera más positiva que en el frente italiano, y en particular en esta última gran victoria, casi todo el mérito de la afortunada empresa, se debe a las heroicas tropas del general Díaz, pues actualmente sólo tres divisiones inglesas, dos francesas y un regimiento americano, constituyen la ayuda que la Entente ha dado a Italia en su frente terrestre, y en la actual ofensiva que tantas bajas produce entre las tropas austriacas.

OSTRAS siempre frescas de origen de Areachón

Llegadas regulares hasta fin de Abril: dos clases solamente. Los mismos tamaños y los mismos precios que los años anteriores. Probar es convencerse.

Explotación en Alicante, 29 años o sea 30 temporadas.

PRECIOS

Servidas a domicilio con limón y abiertas
Primera gordas finas, 1'80 ptas. docena.
Medianas finas, 1'20 id. id.
Servidas en el Establecimiento al mismo precio.

Vinos Blancos especiales para OSTRAS.
Cervezas siempre frescas.

MAISON FRANÇAISE

Paseo de los Mártires, 52. - Alicante.

Notas de sociedad

BODAS - Ayer contrajo matrimonio la bella señorita Eusebia M.^a Galán, hija del conocido comerciante alicantino don Leandro, con el joven comerciante don Guillermo Parra.

Apadrinaron la unión la madre del novio y el padre de la novia.

A los nuevos esposos deseamos una luna de miel llena de dichas.

-Esta mañana se ha verificado el enlace matrimonial del distinguido doctor en Medicina don Carlos Manero Pineda con la distinguida y bella señorita Teresita Guardiola.

La boda se ha verificado en la capilla del Asilo del Remedio.

A los nuevos esposos enviamos nuestra más cordial felicitación.

VIAJEROS - Regresó de Madrid el diputado don Alfonso de Rojas, que esta noche sale de nuevo para la corte.

-De Castellón regresó D. Enrique Soldevila y Palau, ilustrado jefe de Negociado de segunda clase de Hacienda.

-Para Madrid sale hoy el novelista don Carlos de Batlle, muy distinguido amigo nuestro.

ENFERMOS - Está enferma de cuidado la distinguida señora doña Remedios Beneyto, esposa del inspector provincial de Sanidad señor Gadea.

NECROLOGIA - Ha fallecido la señorita Trinidad Soler García, hija de nuestro querido amigo don José Soler Varo, a cuya familia acompañamos en el duelo.

-La señora doña Acacia Castellanos, esposa de nuestro querido amigo el tenedor de libros de la casa Torrent, falleció ayer, sumiendo en hondo duelo a cuantos la conocían. En el sentimiento de la familia tomamos parte muy sincera.

-También en Denta ha fallecido la cantadora señorita Luisa Barceló, a los 22 años de edad, cuando ofrecíasele la vida prometidora de felicidades. A su familia acompañamos en el sentimiento.

Hacienda, tu amo te vea

Y sólo se la verá bien usando siempre la acreditada e insustituible «Agenda de Bufete» Bailly Baillière. Acaba de publicarse la del 1919, y, como todos los años, contiene, además del diario, cuanto conviene saber al banquero, al comerciante, al abogado, al médico, al ingeniero, al notario, al comisionista, al agente de bolsa y aún al simple particular que quiera vivir ordenadamente.

Su precio, a pesar de la enorme alza del papel y demás primeras materias, es de 2,25 a 6 pesetas, según clase, en Madrid, y 0,50 más, franco y certificado, en provincias.

De venta en todas las papelerías, objetos de escritorio, bazares y librerías de España, y en la Casa Editorial Bailly Baillière, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11, Madrid.

Ultramarinos y Coloniales

El mayor establecimiento de comestibles años de Alicante es el de LEOPOLDO ASENSIO Princesa, 10, y Triunfo 2, (Frente al Pasaje de América)

Por la inmejorable calidad y variedad de sus géneros se ve constantemente favorecido por el público más selecto.

Esta Casa cuenta con un gran surtido en conservas y con el legítimo bacalao de «Esocia».

Teléfono, 112.-Servicio a domicilio

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa

Cuentas corrientes con interés

Caja de Ahorros

Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4

Los deportes

Unión de sociedades deportivas

Ayer tarde, como anunciamos el sábado, se reunieron en el salón de actos del Círculo Unión Mercantil, las directivas de las sociedades deportivas de Alicante, que fueron invitadas por la Agrupación de Periodistas deportivos, con el fin de llegar a un posible acuerdo y fundar una poderosa sociedad deportiva que reúna el esfuerzo y la ayuda de todos los aficionados alicantinos.

Asistieron representaciones de todas las entidades invitadas: allí estaba el «Club Velocidad-Resistencia», «Unión Deportiva Alicantina», «Lucentum Football Club», «Ipipi Club», «Ascensius et Desensus», «Club Deportivo» y «Pescuera Club».

El presidente de la Agrupación de Periodistas deportivos, expuso en breves frases el objeto de la reunión, que se desarrolló en el siguiente orden:

En primer término, dióse a conocer el magno proyecto de la futura sociedad deportiva, cuyo autor es don Demetrio Poveda y el cual publicaremos mañana.

A continuación, el presidente de la Agrupación gestora de la unión, leyó la siguiente fórmula:

«Estoy autorizado por la Agrupación de Periodistas deportivos, que tengo la honra de representar, para proponer a las sociedades deportivas de Alicante aquí congregadas, una fórmula de unión que abarca los tres puntos siguientes:

1.º Que todas las sociedades deportivas invitadas se reúnan en una misma sociedad, fuerte y poderosa.

2.º Que la base de ésta sociedad sea la más antigua, o sea el «Lucentum F. C.», engrosada por las demás sociedades deportivas.

3.º Que todas las sociedades al unirse, aceptan el proyecto del facultativo don Demetrio Poveda, como base de orientación, organización y funcionamiento de la futura gran sociedad.»

Por último, hablaron, sucesivamente, los distintos representantes de las sociedades reunidas, avanzando la única opinión que estaban autorizados a expresar en nombre de sus sociedades.

Todos convinieron en afirmar que la fórmula propuesta por la Agrupación de Periodistas deportivos constituye una base para discutir y negociar las condiciones en que se ha de llevar a la práctica la unión. Al efecto, se nombró una comisión compuesta por dos representantes de cada sociedad, que en breve celebrará una reunión para convenir esas condiciones.

Se facilitará a las directivas de todas las sociedades una copia del proyecto del señor Poveda y otra de la fórmula de los Periodistas deportivos, y se les concederá, para que contesten definitivamente, un plazo de 15 días a contar de la fecha en que les sean entregados ambos documentos, con el fin de que puedan estudiarlos, consultar, si lo necesitaran, a sus respectivos generales, etc.

Durante la reunión reinó el mayor orden. La crecida y valiosa concurrencia a la reunión de ayer, demuestra una vez más el entusiasmo y el resurgimiento deportivo de nuestra capital.

Si todos los elementos deportistas son capaces de olvidar egoísmos personales y saben responder a los esfuerzos y a la buena voluntad que guía a los periodistas que trabajan con tan loable fin, podremos esperar magnas jornadas del deporte alicantino.

Balompíe

Ayer amaneció un día completamente británico muy apropiado para practicar el británico deporte del «foot ball». Lástima que la lluvia torrencial que

La Lucentina

Gran Almacén de Calzado de Ascensión Aracil

Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic de la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braa de Aragón. Visitar LA LUCENTINA antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Deseo lo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.

La Lucentina - - Calzado de lujo

Esta casa por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos y muestrarios más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.

ENTRADA LIBRE Plaza de Isabel II, 27 y Sagasta, 17. ALICANTE NO CONFUNDIRSE: Esta casa no tiene Sucursales

por la tarde se desencadenó, impidiendo la celebración de los partidos de entrenamiento que el «Lucentum F. C.» tenía anunciados.

P. P.

TRASLADO

PASTOR, cirujano-dentista, tiene el gusto de participar a su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Altamira, 6 a la plaza de CASTELAR 1, 1.º, donde se complace en ofrecer sus servicios profesionales. (Casa del doctor Esquerdo) Hay ascensor.

Noticias

Don Ramón Ferrer Reus ha denunciado en la Inspección de Vigilancia que yendo esta mañana en el tranvía de San Antón se ha dado cuenta de que le faltaba el reloj y la cadena que llevaba en el chaleco, y que sospecha sean los autores de la sustracción dos individuos que iban con él en la plataforma y que han bajado frente al Hospital militar.

EMPLEADO DE ESCRITORIO, práctico en teneduría, mecanografía y demás trabajos, ofrece sus servicios. Sueldo mínimo 100 pesetas. Buenas referencias. Dirigirse personalmente a la calle Villavieja número 40.

SE VENDE o traspasa una barbería, por no poder atenderla su dueño. Sitio céntrico; buenas condiciones. Razón, en esta imprenta.

En Eliche, Domingo Morales ha denunciado a un tal Francisco que tenía de pendiente en su barbería, por haberle hurtado varios efectos del mencionado oficio.

Creemos de interés para nuestras lectoras que para adquirir PELETERIA visiten antes la acreditada

GASA - TONICO

en donde encontrarán Pieses a precios de fábrica, como también cuantas novedades puedan apetecer en Mercería y Perfumería.

Pl y Margall, 8 (antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4.

HALLAZCO - Perrita Fox-terrier. - Darán razón de 4 a 6 tarde en Refinería petróleo Fourcade y Provot.

Anoche fué detenido el mendigo Carlos Sanz Alvarez por implorar la caridad en malas formas.

La Cerámica Alicantina
Hijos de Ferrer, Vidal y Compañía.
DESPACHO: Paseo de los Mártires, 55.
Teléfono núm. 17 y 18. - Alicante.

D.ª Clotilde Piqueres Mingot
- Profesora en partos -
Calle de San Vicente, 7, 1.º, interior.
ALICANTE

Desayunos y salidas de Teatro
MAISON DOREE
- Centro de moda -

Ayer fué detenido Alfonso Martínez Gómez, de 42 años, por el motivo de hallarse armando escándalo en la plaza del Mercado y amenazar con un revólver a todos los transeúntes.

CARIDAD, la implora de las personas compasivas una pobre mujer que vive en la calle de Peligros 15.

EL SELLO PLANELLES. - Es insustituible en toda clase de dolores, los calma por fuertes que sean, es completamente inofensiva.
Venta: 0'25 sello. Casa del autor, Méndez Nuñez, 25, Alicante.

Sanol contra la epidemia actual.
El más poderoso y recomendado desinfectante.
De venta, suce or Esplá, Muñoz y Vidal, Electricidad y Mecánica. - Bailén 5.

Prueben ustedes **SOBREASADA, LONGANIZA y BUTIFARRA** legítimas, de la primer casa de PALMA DE MALLORCA. «Martorell-Homar y comp.»
Único punto de venta:
Leopoldo Asensio
Altamira 10 (antes Princesa. - Alicante.

IMPRENTA - SAN FERNANDO, 30 sur.

Baños Busot Alicante)

- ALTURA, 501 METROS -

ESTABLECIMIENTO ABIERTO TODO EL AÑO

Estación Invernal - Temperatura media 12.º

-- Clima templado y seco -- Grandes y hermosos pinares --

(Temporada Oficial de Baños de 15 Noviembre a 15 de Abril)

Únicas aguas para el reumatismo, esófago e intestinos, hígado, riñones afecciones genito-uritarias, matriz, anemia, clorosis, etc.

GRAN HOTEL RESTAURANT «MIRAMAR», (Cocina de primer orden espléndidas y ventiladas habitaciones, confort moderno. VILLAS, CHALETS y CASAS MODERNAS, totalmente amuebladas.

Salidas de auto, discrecionales; de coche, todos los días a las nueve y media.

DEL HOTEL SIMÓN

Dirección Postal: Apartado 76. - ALICANTE.

Dirección Telefónica: BUSOT, Administrador.

CONTRA LA TOS
PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO
 en farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.

1 litro de agua mineral por 10 céntimos



GOTA, PIEDRA, REUMATISMOS
 y todas las afecciones del hígado, riñones, vejiga, articulaciones, se curan siempre con éxito por los

LITHINÉS del D^r GUSTIN

12 litros de agua mineral por 1.20 Ptas.
 Depósito único para España: DALMAU OLIVERES
 14 Paseo de la Industria - BARCELONA

Banco Hipotecario de España

AGENCIA J. VALDERRAMA

Director en Valencia, D. Darío G. Natividad. -- San Vicente, 102

Esta institución es la única en su clase en España, pues facilita dinero al 5 por 100 de interés anual, concediendo largos plazos hasta de CINCUENTA AÑOS, dando a los prestatarios la facultad de entregar pequeñas cantidades a cuenta, rebajando los intereses de esas entregas y amortizando antes de la fecha fijada si así conviene.

Con solo abonar CINCUENTA PESETAS Y CINCUENTA CENTIMOS mensuales, durante CINCUENTA AÑOS, se han satisfecho los intereses y capital de un préstamo de DIEZ MIL PESETAS, resultando con ello que el promedio del interés viene a ser de 4 POR 100 AL AÑO, comparado con lo que cobran los prestamistas particulares; además, los prestatarios del Banco no pagan la contribución por utilidades que asciende al 3 por 100; pagan los intereses por semestres vencidos y pueden cancelar cuando les plazca.

Préstamos para cancelar hipotecas peligrosas.

Préstamos para edificaciones.

Préstamos para los agricultores.

La Agencia J. Valderrama, por tener sus oficinas centrales en Madrid y contar con personal numeroso y competente, lleva a cabo la tramitación de los préstamos con toda actividad y en la casi totalidad de los casos, los realiza a los 15 días de haber otorgado el Banco la concesión.

Esta casa no cobra anticipos a sus clientes y facilita gratuitamente cuantos detalles e informes se le pidan; así mismo realiza todas las gestiones de trámite, cobrando nada más cuando la operación se realiza.

Se contestan todas las cartas y la correspondencia se envía sin membretes ni timbre que pueda denotar su procedencia.

Don Darío G. Natividad, calle San Vicente, 102, 1.º - Valencia

LEON DUPUY

Exportación de vinos finos de España

ALICANTE

Exportation de Vins Fins d'Espagne

Vinos Tintos, Claretos, Blancos.-Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Ranciós

VINAGRES

Fondillon de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces.-Fondillon ABUELO 1810

Conservas "Las Palmas"

Fuera de concurso

DE

Gran Premio

Lieja, 1905
 Bordeaux, 1907
 Saragossa, 1908
 Bruselas, 1910
 Gante, 1913

G. GILLES

MILANO 1906

17 medallas

ALICANTE Y PARIS

ESTABLECIDA EN 1892

FRUTAS Y HORTALIZAS EN LATAS O EN FRASCOS

:- Marcas: "Columbina" "Pierrot", "Las Palmas,, y "G. Gilles,, :-



¿ Está usted fatigado por un trabajo cerebral excesivo?
 ¿ Está usted anémico por un clima debilitante?
 ¿ Quiere usted apresurar su convalecencia, ó sencillamente poder dedicar mayor suma de fuerza física a los deportes?
 En cualquier de estos casos, tome usted

BIOTFORINA

Es un medicamento de sabor muy agradable que estimula las facultades intelectuales, las sostiene en su ejercicio, al mismo tiempo que aumenta la capacidad del trabajo muscular.

Véndese en todas las Farmacias - Hácese la Marca
 A. GIRARD, 14, Rue d'Alsace, PARIS

PARA EVITAR EL CONTAGIO DE LA GRIPPE

Levarse dos veces al día la boca, faringe y fosas nasales por medio de una ducha nasal con un antiséptico ligero. — Dr. MARASÓN.



El mejor antiséptico para estos usos, por que a su enérgico poder bactericida une un gusto agradable y refrescante y una acción de larga duración y fácil dosificación, es

LISTERINE

el antiséptico ideal, fabricado por la Lambert Pharmacal Co. de St. Louis (E. U. de A.) producto de fama universal, que recomiendan las principales autoridades médicas.

De venta en todas las Farmacias y Perfumerías: Ptas. 1,50, 3 y 5 frasco.